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关于进一步加强学生收费工作的意见
　　近几年，为规范学生学宿费的收取和管理，学校制定了《山东大学学宿费管理办法》等一系列制度和措施，学生收费工作日渐规范，学生缴费率也日渐提高，2006学年全日制学生缴费率达到了96%，但在国家和学校一系列奖、助、勤、困、免及国家助学贷款政策日臻完善的情况下，仍有部分学生欠费。2007年是学校的作风建设和管理效益年，加强收费管理，提高学生收费率是学校管理出效益的具体体现。2007年党委和行政工作要点也明确提出了本年度统招生缴费率要达到99%的具体目标。通过对历年来学生缴费情况的详细分析和实地调查了解，学生欠缴学费的原因是多方面的，要实现这一工作目标需要各职能部门、院（部）齐抓共管、密切配合和协调；需要进一步明确各职能部门和院（部）在收费管理中的具体任务，各负其责。现提出如下措施：

　　一、各教学院部是学生收费工作的第一责任人。教学院部承担着学生注册、成绩认定、奖学金评定、论文答辩、学生毕业等直接的管理责任，各教学院部重视是加强学生收费工作最有力的措施。为加强学生缴费管理，各教学院部应制订学生缴费与注册管理的联动措施，教学学院不得为无故欠费学生办理注册、成绩认定、奖学金评定、留级、毕业等手续，各分管教学院长、教务员、学生辅导员对此负直接责任。

　　二、建立研究生院、教务处、学生工作部、各院（部）与计财处的学生缴费信息沟通渠道，及时更新学生缴费数据库，保证学生缴费信息的准确性，及时提供给各职能部门、院部学生缴费和欠费信息，此项工作由计财处负责。

　　三、落实本科学生“先缴费后注册”的管理规定，对无故欠费学生不予办理注册、选课、转专业、出国交流等手续，对欠费毕业生暂缓发放毕业证和学位证，欠费毕业生须凭计财处出具的缴费证明到教务处领取证书。此项工作由计财处提供学生缴费情况清单，教务处组织实施。

　　四、落实研究生“先缴费后注册”的管理规定，对无故欠费研究生不予办理新学期注册、选课、成绩认定、中期筛选、出国交流、毕业答辩等手续，对欠费毕业生暂缓发放毕业证和学位证，此项工作由计财处提供学生缴费情况清单，研究生院组织实施。

　　五、做好国家助学贷款特别是研究生国家助学贷款的宣传工作，积极协调中国银行，确保在校生贷款在9月1日前发放完毕，新生贷款在11月底前发放完毕；在校内各项奖学金评定中对无故欠费学生实行“一票否决”。此项工作由学工部和研工部负责落实。

　　六、严格执行“先缴费，后安排住宿”的住宿管理规定，除办理绿色通道的学生外，对新入住学生一律凭缴费收据安排住宿，包括研究生新生。此项工作由学生公寓管理中心负责落实。

　　七、加快学生信息平台建设，促进学生基本信息一体化。此项工作由研究生院、教务处、计财处协调信息中心和网络中心负责。

　　八、明确经济责任与制约措施，将学生缴费率与经济分配政策挂钩。

　　（一）教学院（部）。将本科生、研究生缴费情况分别与本学院本专科生、研究生业务费分配挂钩。除已申请国家助学贷款但因银行原因未及时发放之外，截止学校规定期限（暂定为每年5月31日），对各学院学生（包括本科生和研究生）本学年欠费总额（包括学费和住宿费），按照50%的比例从学院业务费中扣补学费，直至学生缴费后按比例返还，但跨年度不予返还。

　　（二）职能部门。应学院和有关部门要求，计财处要及时提供学生欠费情况清单，并按约定时间委托银行代扣学费，否则按相应欠费金额扣除其业务经费；除已办理绿色通道的学生和因银行原因国家助学贷款尚未发放的学生外，教务处为欠费本科学生办理出国、转专业、选课等手续或发放毕业证，学校将与欠费额等额扣除其正常经费；研究生院为欠费研究生办理出国交流、注册、答辩手续，学校将与欠费额等额扣除其正常经费；学工部、研工部在奖学金评定中不严格执行学生欠费“一票否决”制的，学校将与欠费额等额扣除其正常经费；学生公寓管理中心不执行“先缴费后安排住宿规定”，学校按学生欠费额等额扣除其日常经费。

　　（三）学校在岗位津贴分配上，也将考虑学生的缴费情况，给予适当适当调整。
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