第十三届中国经济学年会征文通知

各位老师、学生：

      您好，第十三届（2013年）中国经济学年会将于2013年11月16日至17日在西南财经大学举行，请大家积极投稿并注意截稿日期（2013年8月20日前）。另外请投稿的老师将题目也发送我一份，谢谢。以下是中国经济学年会的征文通知：

      根据中国经济学年会理事会决议，第十三届（2013年）中国经济学年会将于2013年11月16日至17日在西南财经大学举行。在年会多年成功举办的经验基础上，本届年会将在投稿、论文交流等环节进行一系列改革，旨在进一步与国际接轨，为国内学者提供更高水平、更专业的学术交流与展示平台。本届年会还将新增设“自组专题”的申请，旨在与美国AEA会议接轨，并提高论文作者的参与度，欢迎大家向我们提交经济学领域中的理论和政策研究论文。

投稿须知：

1. 论文分类：请投稿人在投稿前，按照国际惯用的论文分类JEL分类码，将论文归为其中1~2类（按字母顺序排列），并在纸质稿件上注明；分类超过两类将不予受理； 

2. 投稿形式： 

今年的年会投稿将分独立论文和自组专题论文两种形式：

1） 独立论文提交

独立论文就是延续往届年会的传统，由投稿人提交电子稿件、打印稿，经年会秘书处评审决定是否入选年会宣讲，入选的独立论文由年会秘书处统一安排专场讨论。投稿人在http://cea.ccer.edu.cn网站上进行注册（过去注册过的可用同一个账号登陆，无需重新注册），完整填写作者信息、论文分类、关键字、摘要等信息，并获得CEA2013_00XXX编号，完成纸质版及电子版投稿流程。

2) 自组专题申请：

有此意向的学者可在2013年8月20日前，在年会投稿系统中（http://cea.ccer.edu.cn），根据JEL分类、关键字、作者检索、内容摘要等信息，寻找感兴趣的文章，自行进行交流、授权并组织完整专题。于2013年8月20日（所有投稿截止日期）前，将组织好的论文（3~4篇）打印稿随同专题申请书统一寄送到年会秘书处。专题申请资料和专题的论文一并由专题负责人（论文作者和非论文作者都可作为专题负责人）提交。

专题申请资料包括：专题说明，所设专题的意义、专题论文（3~4篇）的内容摘要，作者和专题负责人的联系方式及简介，及拟邀请的专题评论人介绍；本届年会鼓励投稿人自主组织专题参会，优秀专题入选的可能性较高。

注：有兴趣参加自组专题的作者可以在投稿系统中选择“同意参加自组专题”的选项，若是选择此选项，您的论文摘要、关键字、作者email将可以供其他投稿人搜索检阅，跟您联系自组专题。若是不选择此选项，您的投稿将默认为独立论文，您的论文信息其他人无法检索。检索其他作者的稿件，可通过登陆投稿系统，点击左侧检索栏中“年会投稿系统——自组专题。

3、注意事项

向年会提交论文的学者，不论是独立论文还是自组专题的作者请注意

（一）请务必保证电子稿与打印稿的版本一致，并且只有同时提交了电子版和打印稿的论文才会视为合格的稿件，纳入评审程序。独立论文和自组论文都必须将稿件号CEA2013_00XXX标注在打印稿上，并邮寄到年会秘书处
（二）请务必保证电子稿与打印稿都使用同一语言表述（特别是论文题目和内容摘要），以免我们在做稿件统计时因为一中一英的表述误差而出现不必要的麻烦。
（三）在提交论文电子版的时候，请在作者一栏中自行调整好第一第二作者的前后顺序。
（四）由于投稿数量较大，请选择EMS或挂号信方式邮寄稿件，秘书处将不提供稿件接收状态的查询。
（五）自组专题的论文不要分开寄送，请负责人务必将所有论文和专题申请资料一起寄到年会秘书处。

4、打印的论文格式：

1. 首页（文章投稿的稿件号、所属领域1~2项、 题目、300字左右的中文或英文内容摘要、关键词）
2. 正文；
3. 参考文献；
4. 作者信息页（此项单独一页，注明作者的详细单位、电话、电子邮件等）。

年会的主要目的是最新研究的讨论交流，不接受已正式发表的论文。秘书处将组成专家委员会对论文进行匿名评选，并根据评选出来的论文确定会议日程；年会期间将继续举行关于中国经济问题的大会论坛、经济学院（系）院长（主任）联席会议以及交流教学科研管理经验的见面会，同时鼓励出版社参会介绍和征订经济学教材和学术著作。更多的年会信息请您关注中国经济学教育科研网www.cenet.org.cn 。
中国经济学年会秘书处
2013年6月
