附件1 ：Why Bath?                 

英国巴斯大学
巴斯大学（University of Bath）于1966年获得皇家特许，诞生于科技飞速发展的年代，它是著名的工程学、人文学科与社会科学、管理学和理学的优秀中心。巴斯大学开设的课程有科学、工程、管理、教育、现代语言、社会科学，大多数的课程可以根据同行业的要求安排厂校交替的实习课程。巴斯大学有全日制学生8,500名，其中包括来自100多个国家的1,500名海外留学生。多年来，巴斯大学始终在独立评审机构编排的英国大学排行榜中名列前十，在过去几年中，该校也一直是《泰晤士报优秀大学指南》中的五名最佳大学之一。
该校位于英国最美丽的历史名城之一巴斯市郊，依山而建，风景优美，距市区十几分钟的路程，一条公交专线将学校和城市连接起来。现代化的学生公寓既有在校园内的也有位于城市中心的。有单人学习间，网络接口和住校指导教师等等。巴斯大学为学生提供多种服务，最有特色的是其奥林匹克标准的运动设施，包括：泛光照明田径场、足球场、一流的健体中心、户内外网球场、12个羽毛球场、游泳馆、篮球馆、橄榄球、曲棍球场以及柔道场馆等等。
巴斯大学与系我校友好学校，2004年巴斯大学校长格莱尼斯·布洛克威尔教授（Glynis　M．Breakwell）到我校访问期间双方签署了校际合作备忘录，Breakwell校长还被聘为我校的“名誉教授”。07年7月，两校又续签了合作协议。目前，两校在欧洲研究领域、研究生双学位合作、暑期项目、学者交流等方面均开展了合作。

英国巴斯市
巴斯市因其独特优美的建筑而世界闻名，是联合国教科文组织指定的世界遗产城市。它的文化历史可以追溯到温泉水被首次发现的罗马帝国时代，巴斯市也因此而命名。现在，巴斯是一个受欢迎的社会和文化中心，拥有各种餐馆、博物馆、商店、酒吧和全国闻名的剧院。而且，巴斯也是一个非常安全的城市。

巴斯坐落在艾芬（River Avon）河畔的英格兰西部群山之间。这个城市紧凑和鲜明的建筑——古罗马浴场和乔治风格的露台——代表了欧洲最雅致风景的一面。最早在这居住的古老的凯尔特人认为巴斯的温泉是神圣的，但是庙宇和著名的浴场是罗马人修建，现在已经被修复到最初的那般宏伟壮观。

在18世纪早期，在社会名流Beau Nash的领导下，巴斯成为英国首屈一指的温泉疗养城市。时尚社会富有而杰出的人士纷纷来此泡温泉，并享受这里的戏剧和音乐会。在此期间，著名建筑师约翰•伍德为一个新乔治风格城市的建立奠定了基础，他使用honey-colored的石头给巴斯一个醇厚和难以言语的品质。

然而，巴斯不仅仅是一个化石博物馆。除了欧洲公认的享有盛名的每年一度的巴斯节，巴斯还有无数的其他艺术活动遍布全年。艺术作品在维多利亚艺术画廊、高校校办的Holburene博物馆及其他许多熟悉的画廊和商店永久展出。巴斯博物馆中还珍藏有东亚艺术与服饰。

巴斯距伦敦约一个多小时车程，距布里斯托约十五分钟车程。对于那些寻求宁静的静修者来讲，巴斯为乡村美景所环绕，北临Cotwolds,西南临Mendips,跨越了塞文桥，Wye峡谷和the Forest of Dean.。Weston-super-Mar或是南威尔士的海岸也很容易到达。
巴斯大学英语语言中心
巴斯大学英语语言中心主要负责学校的英语教学工作，其核心职能有：1、为巴斯大学的国际学生（本科、研究生）提供英语教学支持，使其能够顺利完成在巴斯大学的学业。2、承担学校各院系的某些特定需求的语言培训任务。3、为全校师生提供与英语语言测试有关的建议和指导。 
暑期课程内容：
英语语言&文化English Language & Culture (ELAC)
学生利用暑期时间在巴斯大学通过学习来提高自身英语技能，同时深层次了解英国文化。该课程已经广泛地在来自世界各地学生中得到认可和普及。该校英语语言中心在暑期共提供四门英语强化课程，每门课程为期两周，每周23小时，课上实行小班教学方式，每班最多12名学生。每门课程内容不重复，这些课程的目的是为了提高整体英语表达的流畅性。 
   上午的课程基于与英国文化相关的主题，为各种语言技能提供锻炼，并着重提升在各种场景下的英语表达和理解能力。下午的课程是与上午课程主题相关的项目工作和课外活动。

社交活动Social  Programme
社交活动是与他人交流并锻炼非正式环境下英语能力的重要途径，并从中得到放松和娱乐。学生可以通过参加社会项目，充分利用在巴斯的学习时间，在学习和娱乐中寻求平衡。社交活动是在英语语言中心学习课程中关键的一部分，丰富了学生在英国的整体经历。

暑期社交活动团队每天都会举办活动，每周的活动会提前公告供学生选择，学生可以通过公告板、电子邮件和课堂获得活动的相关信息。为满足不同学生的兴趣，会举办多种形式的活动，从小型活动到大型派对。每周六学生可以乘免费观光大巴到另外一个城市或是远离巴斯的地方做远途旅行。此外，所有活动都配有学生助理，社交活动主任和学生助理会为学生解答相关问题并提供帮助。
自主语言学习中心Self-Access Language Centre
自主语言学习中心坐落在图书馆五层，旨在提供一个自主学习语言的支持性环境并推动发展自主学习的能力，是学生获得相关材料、媒体资料和活动信息的便捷途径。

开放时间：  周一至周五 9:30—21:00

周六和周日 12:00—19:00

设施：10台电脑（可播放DVD）供语言学习；九台电视机；9台DVD播放器；10台视频播放器；10台磁带播放机
在自主语言学习中心学生可以观看多种语言的电影和卫星电视，使用CD-ROMs和DVDs学习语言，使用电脑处理多种国家的语言，包括阿拉伯语，汉语，日语和俄语。同时可以在此学习阿拉伯文，中文，荷兰语，英语，法语，德语，希腊语，意大利语，日语，韩语，波兰语，俄语，西班牙语等，并影印相关材料。但是，在自主语言学习中心无法访问电子邮件和使用互联网。

该中心还提供其他服务，包括每日电台录音（英语），影印该中心的材料，网络语言材料，IELTS、 FCE、 CPE、 TOEFL 和TOEIC等相关考试材料及其各种语言的字典和读物。

