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关于印发《山东大学研究生全英语教学课程体系建设实施办法（试行）》的通知

各有关单位:
　　《山东大学研究生全英语教学课程体系建设实施办法（试行）》业经学校研究通过，现予印发，请认真遵照执行。

                                山东大学
二〇一〇年十一月一日



山东大学研究生全英语教学课程体系建设实施办法
（试 行）

　　研究生课程建设是研究生培养重要的基础性工作，直接影响研究生的培养质量。为适应教育全球化的国际形势，实现建设世界一流大学的目标，学校决定建设系列教学理念国际化、现代化，教学内容反映学科发展前沿，教学方法先进的全英语教学课程体系，进一步营造与国际接轨的全英文研究生培养环境，提高我校学位与研究生教育的国际化水平，培养具有国际视野的研究型创新性拔尖人才。为保证该项工作的顺利进行，特制定本实施办法。
　　一、建设原则和目标
　　全英语教学课程建设按照“总体规划、分批建设、逐步推进”的原则进行。
　　全英语教学课程设置要坚持国际标准，与国际相近学科设置的通行课程接轨，同时要兼顾2012年研究生培养方案修订的课程要求。各研究生培养单位要在认真考察国际知名大学相关学科研究生课程设置的基础上，结合本单位学科特色和优势，提出全英语教学课程建设的总体规划和分步实施建设方案。学校鼓励相关培养单位整合资源，统筹、协调系列课程建设。
　　全英语教学课程建设的目标是：到2012年，条件较好的单位开设一个系列，10-15门左右全英语教学课程；其他单位开设全英语教学课程门数要超过计划建设课程的半数以上。到2015年，每个博士研究生培养单位和具有显著特色的硕士生培养单位至少开设一个系列全英语教学课程。
　　二、全英语教学课程建设的要求
　　“全英语教学”是指课程教、学全程使用英语。教师要选用优秀的英文教材或文献作为主教材，制作并使用英文课件，用英语讲授课程内容并与学生开展互动，布置、批阅英文作业，考试或考查采用英文命题并要求学生用英文答题。
　　（一）全英语教学课程应是各学位授权学科的必修课和选修课。
　　（二）全英语教学课程原则上选用高质量的英文原版教材或国际一流学术期刊的原始文献。鼓励教师编写具有特色，适合国际项目硕士研究生培养目标要求的教材。
　　（三）全英语教学课程要注重使用先进的教学方法和手段。全英语教学课程要求有一定数量的网络资源，包括参考文献、案例分析等。
　　（四）全英语教学系列课程由总负责人全面协调课程建设。各建设课程设课程负责人。各课程负责人应具有较高的英语水平，学术水平较高，能够胜任全英语课程教学。鼓励聘请国外教师、专家来华参与全英语课程的教学工作。
　　三、申报与管理
　　全英语教学课程建设采用年度申报立项制度。由培养单位推荐申报，学校组织专家进行评审。
　　全英语教学课程建设由学校资助立项。获得立项的系列全英语教学课程建设总负责人与学校签订建设目标协议，学校将组织专家按建设目标进行中期检查和课程验收。培养单位应建立相应的考核、评价和奖惩制度，确保课程建设保质保量完成。
　　建设时间一般为2-3年。全英语教学课程的相关教学资源要及时提供共享，发挥示范辐射作用。
　　正在建设的研究生双语精品课程，符合全英语课程建设条件的，也可申请。
　　四、经费使用
　　获得立项的全英语教学课程由学校资助4-5万元课程建设资金，用于教研、课件制作、网上资源共享建设和英语原版教材购买等。原双语精品建设课程申请全英语教学课程建设，经费将适当减少。
　　确定立项的全英语教学系列课程建设经费由学校分年度划拨，由总负责人负责。同时设立全英语教学系列课程建设管理基金，用于系列课程建设的管理、监督和协调。
　　五、激励措施
　　（一）为鼓励教师开设全英语教学课程，新开全英语教学的课时工作量要按一般课时工作量的3倍计算。同时学校将设立专项，按研究生公共课课时酬金的3倍向开课单位发放全英语教学课程津贴。对于认真完成教学任务的教师，单位发给开课教师的课时酬金应不少于学校划拨课时酬金的三分之二。
　　（二）研究生选修一门全英语教学课程的，通过课程考核后，经过适当的考核，可给予专业外语成绩，免修专业外语。选修并通过两门及以上全英语教学课程的，可同时免修专业外语和公共外语。
　　（三）选修全英语教学课程的研究生应具有较好的英语基础。任课教师可对选课研究生进行英语水平测试，确定上课名单，以保证教学效果。
　　六、本办法由研究生院负责解释。
